

今日运河

## 运河车市

长假里很多朋友都借助着高速免费的春风，进行了一次畅快淋漓的自驾游。在欣赏完山河大川，享受完惬意生活之后，千万不要因为旅途的劳累，而轻视了车辆在经过长途行驶之后，存在的隐患。为了帮助大家在车辆检查时能够心中有谱，我们特别为大家准备了必查项目。



# 出游归来别马虎 自驾游后不忘车辆常规检查

本刊 综合

## 清洗车辆

出游沿途经常会遇到各种不好的天气，甚至空中飞鸟的排泄物都会让车身蒙垢，因此长途归来后对车身进行彻底清洗是必做的功课。对于受损的漆面补漆，甚至重新打蜡上光，对漆面做彻底养护。

车窗车门的封闭胶条是容易被车主遗漏的死角。其实，往往是这些边角容易成为藏垢纳污之所。而且车窗胶条内一旦藏有砂石，在玻璃上下过程中，容易磨损车窗。对于车厢内部不妨做一次干洗处理，还可用吸尘器清理各个边角部位。

## 检查轮胎

长途出游后首先要测定轮胎的气压，是否依然维持在正常的胎压范围内。如果发现某个轮胎胎压偏小，此时车主应特别注意，轮胎是否被扎破或出现了裂口。如果伤及内胎，那么轮胎就要退役了。除了胎压外，还要观

察轮胎的磨损，是否有磨损特别厉害的轮胎。如果发现后胎比前胎磨损严重，可以采用将前后轮胎对调的方法。

## 油液检查

车主可根据具体的车型和自己的用车需求选择合适的机油，除了发动机机油外，机油格也需要同时更换。车辆的其他功能性油液也需要一起检查，视情况而补充或者更换，比如刹车油、转向助力油、发动机冷却液、雨刮水等。

## 空滤检查

在空气质量较差的粉尘环境下行车，空气滤清器脏了会直接影响到发动机进气做功的效果。因为细小的杂质容易进入发动机，加速发动机的磨损和降低使用寿命，以至车辆和发动机都有损坏。空气滤清器轻度污损可以使用压缩空气吹净；如果污损严重或者出现损坏和开裂的现象，就必须更换新的滤芯。

## 电瓶检查

蓄电池的正常维护主要是为了保证车辆的顺利启动，以及车内用电设备的正常使用。蓄电池的寿命一般在两年左右，一些不正确的使用习惯也会加速蓄电池的使用，例如停止发动机运作时使用灯光、空调、影音等用电设备，每月定时检查，并视液面下降情况，适当补充电蒸馏水或专用补液，切忌用饮用纯净水代替，因为纯净水中含有多种微量元素，会对蓄电池会造成不良影响。若使用免维护型的蓄电池，电量不足时需要及时更换。

## 刹车片检查

刹车系统在高负荷使用后遇水，刹车碟容易变形，导致刹车使用异常，例如刹车时车身和方向盘抖动，则必须更换刹车碟；刹车碟和刹车皮磨损厉害或者有划痕的话就需要及时修理或更换。刹车系统关系到性命安全，无论是长假远行还是平常使用，有一个

好的刹车系统都是非常重要的。

## 四轮定位

复杂的路况和颠簸恶劣的行车环境容易造成车辆的车轮后倾角、内倾角和外倾角数值发生变化，而导致行车方向转向沉重、发抖、跑偏、不正、不归位或者轮胎单边磨损；驾驶时，车感漂浮、颠簸、摇摆等现象出现。必要时，要对车辆进行四轮定位。四轮定位能有效保持直行时方向盘正直，维持直线行车以及行驶平稳，进而提高行车安全，减少轮胎磨损。

## 底盘检查

日常用车时，高速飞驰的路面上一些小石头会飞溅起来击中底盘，有时候可能会击中一些管路造成油液泄漏，或者排气管的爆裂，对车辆的安全造成隐患；另外一种情况则是由于车身过低，容易出现蹭底盘的现象。同时，检查零部件是否存在漏油，例如转向助力泵、变速箱、发动机底壳、油箱等。在检查底盘的

时候，最容易疏忽的是“螺丝”，复杂颠簸的路况容易造成悬挂上的螺丝松脱，应对前后悬挂、下摆臂、副车架的螺丝进行检查和上紧。

## 灯光检查

打开前大灯检测否正常切换远近光灯，后尾灯行车灯、刹车灯以及前后转向灯是否正常。检查车外灯具和灯泡是否出现烧坏故障，若出现烧坏故障需要即时更换。虽然表面裂纹并不会影响前大灯的照明性能，但是湿气会沿着裂缝渗入灯具内，这会降低灯泡的使用寿命。

## 清理垃圾

自驾游最必须携带的东西，是足够的食品和饮品，加上到外地购买的当地特产，车内一定会有很多物品存放。自驾游结束后，要及时将车内的物品清理干净，尤其是放过海鲜的区域，需要及时通风，以免长时间存放后造成异味，影响车内空气。

一汽-大众  
FAW-VOLKSWAGEN

中国 长春 [www.faw-vw.com](http://www.faw-vw.com) [vw.faw-vw.com](http://vw.faw-vw.com) 客户关怀热线：4008-171-888

## “份外”的惊喜



### 多重豪礼 乐享宝来

一汽-大众宝来金秋好礼倾情送！即日起，购买宝来全系任一车型，即得现金返还大礼！金融购车、二手车置换还可享最高4000元优惠！更有宝来特别版加送五大装备，令幸福焕然一新！重重礼遇，超值来袭，如此良机，岂能错过？

活动详情请咨询一汽-大众济宁长济4S店。

Das Auto.

**BORA | 宝来**

济宁市长济汽车贸易有限公司 销售热线：0537-3716668 金融专线：0537-3718506 地址：济宁市高新区车管所东临327国道路南